

原色空间



古韵新调话洪江

怀化市洪江区第一中学 2015级6班 蔡雨乐

千帆过尽，而往事并不如烟。在烟波缥缈的沅水之畔，洪江古商城，仿佛有一段湿润的青春，遗落在南国雪峰，历经百年沉淀，依旧坐落在群峰翠滴之间，如歌如梦。

轻踏青石板路，可听历史的节奏；聆听说书唱戏，可观人生百态，古今传奇；静观斑驳石墙、青瓦白墙，可品百年岁月留痕、风云变幻。历史如此深沉，唯有细嚼传承百年的血粑鸭，恍然间，古城所有的酸甜苦辣不经意已直击你的味觉和心灵。古城依然鲜活如初，那渗透着浓浓湘情与甘甜的生活，不曾改变，千帆过尽，原来归来依旧是少年！

时光追逐着寻梦者的脚步，走进古城，沿着曲折的街巷，一步步拨开潜藏在年轮深处的秘密。踏进享用“福寿膏”（鸦片）的

福兴昌烟馆，纨绔堕落的“烟民”一排排整齐地躺着，定睛一看，蜡像真人傻傻分不清，昔日的纸醉金迷概莫如此，是表演，是警醒；忠义镖局里，镖师们气势不凡地上演一场押镖大戏，“信达三江，镖传四海”，观众无不连连叫好；往前更是郑板桥的真迹——“吃亏是福”，这就是洪江人世代勤恳做人做事的传统，平平实实，于人生于生意却有大用；烟花柳巷之间，才子美人们在温柔地浅唱低吟……古城已无昔日的繁华，却依然展现着往日的市井时光，似一幅连绵铺展的清明上河图。

游玩半日，早已饥肠辘辘，来一盏茶，一碗血粑鸭，让人大快朵颐。血粑鸭是湘西名菜，色泽棕红亮泽，咸鲜微辣，令人食欲大增。缓缓下咽，香辣软糯之味齿齿留香。

再品上一盏绿茶，清凉爽口。在百年老戏院天均戏院，听一曲《游园惊梦》，看一段《穆桂英挂帅》，多少往事，多少人生，俱在生旦净末丑中，韵味无穷。

饭后小憩一番，随后来到洪江大桥。老人们家长里短，叙说着奇闻怪事。洪江曾经繁华一时，烟火万家，洪江是有名的佛教圣地，嵩云山上寺庙数不胜数。洪江年味之浓，令人回味，各大会馆龙狮比武炫技，大街上被围得水泄不通。

原来隐藏在山林间的古镇有如此多的奥秘。沅水滔滔东流，这以山为骨架，以水为血脉的古城，它的闲适，它的古香古色，它的岁月沧桑，都藏在在这一方明媚精致的山水之间，只等你来。

（指导老师 冯晓洪）

蒲公英



总统阁下：
您好！
我是凯巴伯森林中的一头狼，感谢您能在百忙之中阅读我的信。亲爱的罗斯福总统，

您曾将凯巴伯森林划为全国狩猎保护区，并动员猎人扑杀狼以保护鹿。现在您一定很想知道凯巴伯森林和鹿群的情况怎么样了，我就代表狼群向您坦白与倾诉来自几千头狼的心声吧！

凯巴伯森林是您童年的故乡，同样也是我们的家。对于生活在这儿的狼来说，这里潺潺的溪泉，柔美的绿阔叶林和水平如镜的河潭是最美，最安详的地方。我从小在森林的山洞里长大，每一天都非常快乐，我喜欢听泉水温柔地划过岩石的声音；喜欢仰望头顶那片蔚蓝色纯净的天空；喜欢在铺满松针的草地上和小朋友们一起打滚。我爱这片养育我的森林。

一天傍晚，天突然变得阴沉沉的，过了一小会儿，一道煞白的电光劈开天际，雨点击打着岩石，发出“呼呼”的声响。在慌乱与恐惧中，我朝家的方向飞奔，沿途听见一串枪击声。冰冷的子弹从树丛中穿梭而过，随后从灌木丛的另一边传来一声无力绝望的哀嚎。草丛的对面发出爽朗的笑声和再次扣动扳机的“咔嚓”声。

我打着寒噤，奔跑得更快了。跌跌撞撞中我差一点滑倒，却在山洞前看见一头侧身躺在血泊中的狼。我的心猛然一震，不敢上前去看，等到周围的枪声暂且平息，我才发现那头狼竟是我的母亲，她的双颊上有泪痕，把嘴张得很大，似乎想要喊什么。那一刻仿佛有熊熊烈火，在我心中燃烧，除了悲伤只有恨！那天夜晚，凶残的猎人杀害了我的全家，我心中的恨意到了极点。泪光中，我不明白人们为什么要为了鹿而猎杀我们狼，为什么？凭什么？

在人类放肆猎杀我们后，鹿群没有了天敌，他们得到了保护。按理说鹿群应该生活得无忧无虑，但是如今鹿群泛滥，所有资源被鹿霸占，所有风景被鹿糟蹋得凌乱不堪，森林已经承载不住这样大限度的负荷。疾病与饥饿在鹿群中流行，威胁着鹿也威胁着森林。

现在的森林死气沉沉，鹿群的数量也在不断锐减。请问敬爱的罗斯福总统，这是为什么呢？那是因为森林里没有了我们狼！有了我们，鹿群的数量才能保持稳定，才不会有体弱的病鹿。打破生态系统的后果是两败俱伤。

有远见有思想的总统，请您静静地想一想：万事万物都是相互制约，相互联系的。我们狼虽然吃鹿，在你们看来十分凶残，可是森林少不了我们，而您做出的决策却打破了自然法则，给世界带来的只有弊，没有利。

这是来自我们狼群的呼唤，不要简单地认识事物，代替大自然为我们决定一切。自然法则是不可逾越的，人类应尊重所有动植物，给予我们平等的观念与同样的保护。

此致
敬礼！

凯巴伯森林中的一头狼

来自狼群的呼唤
长沙滨江小学四年级 补芷莹

文苑 摘英

生命是一场燃烧

——读《生命是一树花开》有感

临澧县第一中学 蒋行健

人生路漫漫，能有几回秋？

书中说，生命，是一树花开，一场虚妄，一场在真实的哭里的笑，一回在真实的哭里的笑——这很美。但是，当香消玉殒之时，零落成泥的飞红让人怀疑这所谓的生命，其价值的重量。难道一瓣香，一缕艳，就是人生的全部注解？我不相信。

我相信生命的形态掌握在自己手中。余秋雨先生愿意将灵魂种成一树花开，冰心老人愿意将生命注成一条河流，而我，愿将生命点成一场燃烧。

有人说，在百亿万历史的宇宙面前，百年老翁也不过是沧海一粟。退而言之，

在人类历史的无尽长河之中，一个生命，又有多少分量呢？所谓的功名利禄，鲜衣怒马，卧薪尝胆，又有何意义？

于是许多人将目光投向自我，怀着单纯的希冀，以小资的情调泡一壶或红或绿。期许岁月静好，但求一树花开。我尊重每一种无害的世界观，但我的血液拒绝这种沉溺的感触，我的筋脉向往一种热烈的刺激。不，是一种比刺激更深沉的力量——一滴水怎样才能不干涸？将其滴入大海。一个生命怎样才能增加光芒？将其投入理想，投入太阳，喷薄燃烧。

我向往的，就是这燃烧的光与焰。有人或许因对毁灭的畏惧，选择远离燃烧，

这是他们的追求。但我宁愿融化在灼热之中，也不愿苍老在幽篁之下。没有燃烧，肉体也会被时间慢慢摧垮。与其淹没在滚滚红尘之中，做历史的一点残墨，何不投身于烈日，让自己痛快燃烧一回，给这世界增添一份光明？

或许有人会将燃烧理解为一刹那的灿烂，犹如飞蛾扑火。但那只是略显幼稚的心血来潮。真的猛士，绝不冒失的飞蛾，而要做出好的木材；绝不求一刻的辉煌，而要求毕生的奋斗；绝不向往眼前一阵光、身内一阵热，而要追求这一生的燃烧，让人格在燃烧中炼成金的模样，让光与热在燃烧中绚丽地喷薄，让那壮丽的，如日中升的事业多一片砖瓦。

我想，人的一生应该这样度过：当他回望自己的一生，那被炽热的燃烧所充实的一生时，他没有满足，也没有遗憾。他没有悲戚，也没有狂喜。但那燃烧着的伟大事业，将以“日”之名，走向最终的光明。

成长 感悟

少年 思绪

我的烦恼

桃源县漳江小学五年级 220班 印超

在我大约七岁时，大叔就出车祸去世了。血的教训告诉我爸爸：一个人过马路太危险，特别是小孩子。于是，爸爸一直把我捧在手心，从不让我一个人走路上学，生怕碰着，摔着了。平常出门也要唠叨好久，这也不能玩，那也不能碰。

我知道，这叫爱。可宠爱过度就演变成了溺爱。

老鹰做窝时，将荆棘铺在窝里，再盖小草，一旦小鹰羽毛长齐，老鹰便抖落小草，露出荆棘，让小鹰飞向天际，自力更生，这才是真正的爱。

我为了独自走路上学，不知和爸爸吵了多少回，到头来还是没有任何改变。终于，在我的不懈努力下，妈妈同意让我坐公交车上学，可爸爸却极力反对，将手一挥，打破了我唯一的希望。

一晃，四年过去了，我十一岁了，班上的同学许多都是自己一个人走路上学，我也想像他们一样独立起来。我不想让爸爸过分地爱我，我想独立一点，学雄鹰飞，不做笼中鸟！

我满怀着希望地说：“阿姨，我家晒的被子掉到您院子的架子上，能让我进去拿吗？”阿姨皱了皱眉，冷冷地说：“进院子的门坏了，好久没打开了，不方便去拿被子。”我失望地回家了，心想只有等王奶奶回来再去她家拿了，可被子一定会被淋湿了……

第二天一大早，突然听见敲门声。开门一

特殊的
声音

安化县上马完小六年级二班 蒋宇

妈妈说，特殊的声音是悦耳的歌声；爸爸说，特殊的声音是欢快的笑声；奶奶说，特殊的声音是哗哗的流水声。我却认为，特殊的声音是左手和右手拍击而成的掌声。

掌声犹如远方的灯塔，照亮你前进的路，让你充满信心走向成功的顶点。记得有一次，我们外出演出。虽然我们排练得井然有序，但我的心依旧忐忑不安。这时，妈妈看到我很胆怯，没有自信，走过来对我说：“你要有信心，有勇气，这样才能跳得更好，妈妈相信你，加油！”我点了点头。

到我们表演的时候，妈妈对我鼓了鼓掌。不知怎的，妈妈的掌声一下子让我觉得不再胆怯了，反而充满了自信和勇气。在台上，我没有感到一丝害怕，发挥得很好。表演完后，我们赢得了大家的喝彩和阵阵掌声。

如果人生是一株绿油油的小草，那掌声就是滋润它的雨露；如果人生是一段漫长的黑夜，那掌声就是照亮它的灯光；如果人生是一支灰暗的蜡烛，那掌声就是点燃它的火苗。掌声能给人力量，给人勇气，给人信心。我喜欢这特殊的声音——掌声。



暖情

温暖的被子

湖北省武昌实验小学五年级 D班 黄特

拿被子了。

我跑到一楼，试探着轻轻地敲了敲门。好半天，门才打开了一条缝，一张脸探了出来。我满怀希望地说：“阿姨，我家晒的被子掉到您院子的架子上，能让我进去拿吗？”阿姨皱了皱眉，冷冷地说：“进院子的门坏了，好久没打开了，不方便去拿被子。”我失望地回家了，心想只有等王奶奶回来再去她家拿了，可被子一定会被淋湿了……

第二天一大早，突然听见敲门声。开门一

看，原来是一楼的阿姨，她手里捧着我的被子。“嗯……昨天我费了好大的劲才打开后门，从院子的架子上取下你的被子。可惜还是被淋湿了，我只好烘烤干，今天才给你送过来。”还没等我说话，她把被子递给我就下楼去了。

被子被叠得整整齐齐，还能够闻到淡淡的清香。我的双手突然感到了一丝暖意，一直温暖到我心里！有些人看上去很冷漠，但她的心是赤诚灼热的。